


















Localizar información en una carta
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Objetivo de clase: Localizar información explícita en una carta usando la estructura de la carta para demostrar una actitud activa frente a la lectura.


 ¡RECUERDA!
La carta es un texto no literario cuyo propósito es poner en contacto a dos personas para compartir información, experiencias, emociones o para hacer una solicitud. Existen distintos tipos de cartas: informales (ámbito familiar y de amistad) y formales (para dirigirse a alguien de mayor jerarquía en un contexto más oficial).

Para extraer o localizar información explícita en un texto debes releerlo según la pregunta que debes responder y fijarte en los hechos principales y detalles que hablan sobre el tema de la pregunta. La información que buscas puede estar en las palabras o en otros elementos del texto (imágenes, tablas, gráficos, etcétera).








ACTIVIDAD
Lee la siguiente carta y responde las preguntas a continuación:
Santiago, 20 de septiembre de 2023
Querida abuela:

Te cuento que llegamos bien a Santiago. Cuando el avión estaba bajando, vimos la linda cordillera de Los Andes. En este momento tiene un poco de nieve en la cima.

Santiago es una ciudad muy grande y hay muchas cosas que se puede ver y hacer. Ayer fuimos a un cerro que se llama San Cristóbal. La vista de la ciudad desde ahí es impresionante.

Esta mañana fuimos caminando por el Parque Forestal y almorzamos en el Mercado Central. Comimos pescado frito con ensalada a la chilena.

Mañana vamos a ir a Valparaíso y caminaremos por los cerros y por la tarde vamos a subir a un bote para recorrer la bahía.

Te mando un gran saludo,

Diego.




1. ¿Quién es el destinatario de esta carta?




2. ¿Qué vio Diego durante el aterrizaje?




3. ¿Qué hizo Diego el día anterior al día en que escribió la carta?





4. ¿Dónde estuvo Diego la mañana del día en que escribió la carta?





5. ¿Cuáles son los siguientes panoramas de Diego?
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